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Akce  školy  2014-15 

Hodnocení turistického kurzu 2014  

TK  proběhl od 1. 9. – 5. 9. již pošesté v táborovém středisku Kyjov – Hutisko 

Solanec. Kurzu se zúčastnilo 46 dětí . Na jednoho instruktora připadlo tedy 9 nebo 10 dětí. 

Standardní počet instruktorů (5) je nutný pro realizaci jednotlivých činností kurzu.  Středisko 

svou polohou i zázemím umožňuje splnit veškerou náplň kurzu. Dopravu frekventantů a 

zavazadel zajistila už tradičně fa Frydrych, včetně kuchyně. 

Dlouholetý sehraný kolektiv pracoval bez zádrhelů a nutnosti určovat plnění úkolů . 

Pí. Hajdovou nahradila pí. Hana Šmídová, která se svého úkolu zhostila s takovou invencí a 

profesionalitou, že její účast byla velmi příjemným oživením a zároveň velmi vysoce 

nastaveným standardem. Pan Stanislav vzhledem ke své skautské praxi bez problémů ohně a 

uzlování. Také kuchyň paní Vozdecké si, jako ostatně každý rok, odnesla zaslouženou 

pochvalu. Její pravou rukou byla jako každý TK zdravotnice pí .Řeháková , jíž bylo letos 

ošetřovat naštěstí jen drobná zranění, zato se znovu ukázalo, že přítomnost profesionálního 

zdravotníka na vícedenních kurzech je nezbytná. Jako neprofesionálové můžeme aplikovat 

náplast, obvaz, nanejvýše paralen! Další problém vyvstane při denním rozdělování léků 

dětem. Těchto dětí rok od roku přibývá. Léky se rozdávají ráno, v poledne, večer, před nebo 

po jídle. Zdravotník má práce stále plné ruce i hlavu. Pí. Řeháková se rovněž ochotně 

zapojovala do všech herních aktivit, kde byl potřebný dozor, rozhodčí nebo zapisovatel. 

Nezastavila se tedy po celý den. Pomocných prací v kuchyni při výdeji stravy či umývání 

nádobí se účastnily i ostatní instruktorky.      

Vlivem důsledného vyžadování a dodržování všech pravidel všemi zúčastněnými 

nedošlo k žádným závažným výchovným ani zdravotním problémům. Rodiče naštěstí 

nepodcenili vývoj počasí a všechny děti měly doporučené vybavení, což zjednodušilo průběh 

kurzu. Počasí sice nebylo dokonalé, ale kromě příjezdového dne naštěstí nepršelo.  

 Kromě základních činností TK byly na programu také každodenní pohybové i 

intelektové hry. Tyto hry se staly doménou pí. Krčkové, Musilové a Šmídové, zbylí  

instruktoři zdatně pomáhali. 

       Obsah TK 2014 beze zbytku naplnil požadavky ŠVP i adaptačního kurzu. 

Lumír Nykl, vedoucí kurzu 

 

LVK 2015 

Kurz proběhl v týdnu od 17. - 24. 1. 2015 ve Velkých Karlovicích – Leskové v pensionu 

Školka, který nás hostil letos po dvanácté. Veškeré služby měly vysokou úroveň, na kterou 

jsme zvyklí. Dlouhodobé kontakty (doprava, vleky, servis) jsou také pro LVK  nespornou 

výhodou.                          

Využili jsme znovu nabídky fy. Dorociak  a část dětí si půjčila výstroj v místě. P. Dorociak 

nám už šestým rokem vychází velmi vstříc (letos také velmi přijatelnou cenou) i při doplnění 

poškozené či nevhodné výstroje, což bylo potřeba i letos. Rovněž nám byla učiněna výhodná 

nabídka stran zakoupení zádových chráničů páteře pro žáky. Předpokládaná cena asi 350 Kč 
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se mi jeví velmi lukrativní a předkládám vedení školy ke zvážení zakoupení deseti kusů 

k půjčování. Chránič páteře s největší pravděpodobností zabránil větším následkům letošního 

úrazu. 

            Kurzu se zúčastnilo 41 dětí z původních 43, 4 instruktoři pí.Lowáková, pí.Kociánová, 

která úspěšně vedla snowboardové družstvo, p. Sýkora, p.Nykl a zdravotnice pí. Řeháková.     

        I letos jsme pro výcvik používali sjezdovky Razula (1. a 2. družstvo) a Horal (3. a 

snowboardové družstvo). Dále jsme možnosti kurzu rozšířili o celodenní jízdu na sjezdovce 

Machůzky, kde si děti kromě jiného terénu vyzkoušely i jiný typ vleku. Byla to úspěšná akce 

a v případě dostatku sněhu ji budeme opakovat. Dopravu na sjezdovku Horal zajistila za 

úplatu tamní firma. Oproti minulému roku byl na sjezdovkách dostatek sněhu, bohužel pouze 

technického a teploty nad bodem mrazu nutily instruktory k co nejdůslednějšímu dodržování 

pravidel bezpečnosti zdůrazňovaným dětem doslova při každé jízdě. S politováním však 

musím konstatovat, že ani tak se nám nepodařilo zabránit úrazu, ten byl ale zaviněn 

nešťastnou shodou okolností a mohl se stát i za ideálních podmínek. Následoval okamžitý 

zásah zdravotnice kurzu a následný transport do nemocnice. 

          Jako každý rok velký kus práce odvedla zdravotnice kurzu  Jarmila Řeháková, která 

kromě své práce bezpečně zvládla účetnictví kurzu (vleky a účtování dopravy na Horal), které 

je třeba písemně vést denně. Vše je zpracováno a k nahlédnutí, pokud budou mít rodiče 

zájem. Zbylé částky peněz byly dětem vráceny poslední den ráno. Všichni instruktoři 

pracovali zodpovědně a k plné spokojenosti dětí. 

 Drobné problémy (odřeniny, otlaky aj.) promptně ošetřila pí. Řeháková na místě. Vzhledem 

k vyšším teplotám se nám letos vyhnula nachlazení. Znovu zdůrazňuji nezbytnost osoby 

zdravotníka jak při profesionálním řešení zdravotních problémů a případný transport 

zraněného do nemocnice letos, k politování, tak nutný, tak i vytížení jinými úkoly (např. 

účtování, dozor aj.)! 

Proběhly přednášky o historii lyžování a lyžařské výstroji. Podvečery vhodnými hrami 

vyplňovaly pí.Kociánová, které pomáhaly jak pí. Lowáková, tak pí. Řeháková. Repertoár 

úspěšně rozšířily večery družstev. Karaoke večer byl také úspěšný.                                                           

Náplň kurzu byla splněna a byl zadán nový termín pro rok 2016 (16. 1. - 23. 1.2016). 

 

Lumír Nykl, vedoucí kurzu 

 

Sedmáci navštívili IQ Landii v Liberci 

Dvoudenní exkurze do IQ Landie v Liberci se ve dnech 16. a 17.října zúčastnili žáci sedmých 

ročníků Základní školy Nový Jičín, Komenského 68. Návštěva tohoto světa vědy a techniky 

se konala v rámci projektu Podpora přírodovědného a technického vzdělávání 

v Moravskoslezském kraji. Žáci se seznámili s humanoidním robotem, prožili zemětřesení a 

další přírodní živly, seznámili se s fungováním lidského těla, elektrickými jevy, stavbou 

planety Země. Vyvrcholením celé návštěvy IQ Landie byla vědecká science show planá 

chemických a fyzikálních pokusů, výbuchů a kouře. Návštěva místního 3D planetária 
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s filmem o Charlesi Darwinovi byla nevšedním zážitkem pro všechny zúčastněné. 

Cestu do Liberce si žáci zpříjemnili návštěvou Kutné Hory. Po návštěvě Kostnice absolvovali 

Cestu stříbra, kde se seznámili se středověkými metodami těžby stříbra a v dobovém oblečení 

pak sestoupili do dolu. V Chrámu sv. Barbory pozorovali um středověkých stavitelů.   

Jelikož se projíždělo napříč Českou republikou, mohli žáci vidět další historické a zeměpisné 

zajímavosti. Stáli u středu České republiky, míjeli nesčetně hradů a zámků, průmyslová 

centra. 

Pro všechny zúčastněné to byly dva dny plné nevšedních zážitků, vědy a nových poznatků. 

Zdeněk Stanislav  

 

 

Osmáci na dějepisné exkurzi 

Součástí výuky dějepisu jsou také návštěvy zajímavých míst a objektů souvisejících s českou 

historií. 

Před podzimními prázdninami se žáci přesvědčili o tom, že taková místa jsou i v blízkosti 

našeho města, navštívili jednu z nejcennějších barokních památek Moravy a Slezska - 

Kunínský zámek. 

Výklad pana kastelána byl nejen poučný, ale zejména zajímavý a obohacený informacemi, 

které návštěvník nenajde v knihách a příručkách. 

Prohlídka zámku byla ukončena v půdních prostorách zámku, kde se nachází ojedinělý 

komínový systém, v současné době se zde nachází  výstava Co to letí?, na které si děti 

prohlédly své výrobky ,na nichž  pracovaly v hodinách výtvarné výchovy.  

Zámek se žákům líbil, navíc byli panem kastelánem  pozváni na nejbližší akce, které se na 

zámku pravidelně konají. 

 

Movember 

V měsíci listopadu proběhla výtvarná soutěž  žáků škol na téma "FOUSY", které se účastnila 

třída 9.B. 
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Obrázky bylo možné  zhlédnout v aule radnice  města a následně  29.11.2014  byly dány do 

dražby v clubu  Majnl v rámci sbírky Movember. 

Hnutí Movember jsou známé po celém světě jako výstavy toho nejlepšího ze štědrosti matky 

přírody – knírů. 

Prostředky vybrané během listopadu podporují prvotřídní zdravotní programy, které bojují 

proti rakovině prostaty a varlat.  

Tato akce je skvělým  nápadem, jak žáky naučit nebýt lhostejný k problémům jiných a najít 

způsob, jak přispět na dobrou věc.  

Konány po celém světě – proslulé dress-up párty však nabízejí Mo Bros a Mo Sistas 

příležitost, aby se spojily, aby předvedli své vousaté úspěchy a oslavili měsíc tvrdé práce a 

obětavosti. Je to také šance pro nás poděkovat celé kníračské komunitě za společné úsilí při 

vybírání příspěvků a povědomí o mužském zdraví. 
http://www.movember.com/  

Iveta Žemličková 

 

 

 

 

http://www.movember.com/
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Partnerství se střední školou 

Druhým rokem pokračuje partnerství Základní školy Nový Jičín, Komenského 68 se Střední 

školou zemědělskou a technickou v projektu NatTech , který podporuje přírodovědné a 

technické vzdělávání. V lednu měli možnost žáci 8. ročníku ZŠ seznámit se jak s 

středoškolským tak i vysokoškolským prostředím. V pondělí 12. ledna absolvovali na střední 

škole U Jezu laboratorní práce z chemie a fyziky a to v moderně vybavené laboratoři a 

učebně, kde zkoumali vlastnosti látek a jejich chemické reakce, a fyzikální zákonitosti jevů z 

mechaniky nebo elektřiny. Ověřovali účinnost použití separačních metod, prováděli pokusy s 

alkalickými kovy a kovy alkalických zemin. 

V pátek 16. ledna se zúčastnili exkurze na Přírodovědeckou fakultu v Olomouci, katedru 

Ekologie a životního prostředí, kde je žáci střední školy pozvali na závěrečnou prezentaci své 

týdenní stáže. Předvedli výsledky své práce - postup zkoumání a rozbor složení půdy s 

využitím atomového absorpčního spektrofotometru, mikroskopování plísní a bakterií, 

stopování bobrů v povodí Bystřice, účinnost ČOV na čistotu vody v řece Bystřici, nebo 

metodu telemetrie k identifikaci pohybu zvířat. Součástí exkurze byla i prohlídka laboratoří, 

skleníků a odborných učeben přírodovědecké fakulty. 

Svatava Hajdová 

 

Projekt Malí průvodci - Moje město 

Žáci IV. B přivítali v úterý 10. června stejně staré děti ze základní školy v Dolních 
Břežanech, okres Praha západ, aby je provedli historickým jádrem našeho města. Museli 
projít nelehkou přípravou. Především se museli naučit texty zpaměti nebo pěkně číst. 

Potom bylo nutné si vycházku vyzkoušet přímo ve městě. Vše dobře dopadlo a děti z Dolních 
Břežan snad odjížděli spokojené. Ještě před odjezdem však v naší škole poobědvali a podívali 

se do třídy IV. B, která se jim velmi líbila. 

Vlasta Foltová 

 

Přírodohraní 

Dne 4.6. 2015 se v rámci projektu Podpora přírodovědného a technického vzdělávání v 
Moravskoslezském kraji - NatTech zúčastnili vybraní žáci 7.A třídy: Johanka Chovancová, 

Aneta Fardová, Daniela Škyvarová a Petr Kremel Přírodohraní na Střední škole technické a 
zemědělské v Novém Jičíně. Postupně prošli několika stanovišti, kde plnili zadané úkoly. 

1. Chemická laboratoř (poznávání chemických pomůcek – přiřazování názvů, zjišťování 
zbarvení acidobiazických indikátorů v roztocích kyselin a zásad, měření pH,…) 
2. Zoologie (poznávání vycpaných zvířat) 

3. Geologie (poznávání minerálů) 
4. Meteorologie (měření teplot vzduchu, půdy, apod…) 

5. GPS navigace  (výpočet obsahu měření plochy v ha , za pomocí přístroje GPS navigace 
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vyhledávání slov v areálu) 

6. Grafické studio (tvorba grafiky na PC, obrázek bez a se zavázanýma očima) 
Ze všech zadaných úkolu tvořili žáci na závěr prezentaci, kterou také sami před ostatními 

školami odprezentovali. 

Zdeněk Stanislav  

 

 

 

Zážitková výuka vlastivědy ve 4. ročníku 

V dubnu a v květnu se čtvrťáci ze 4. B a C toulali naší minulostí. Začali na Kojetíně a ve 

Straníku u pikrtových mandlovců, polštářových láv a hradiště z doby železné. Potom jeli 

prožít pravěk do archeoparku ve Všestarech u Hradce Králové a po týdnu zase byli ve 

Velkomoravské říši v Uherském Hradišti a v Modré. Vyvrcholením této zážitkové formy 

výuky vlastivědy byla exkurze na Pražský hrad a do muzea Karlova mostu. Poděkování patří 

rodičům, kteří svým dětem i přes finanční náročnost toto putování umožnili. 

Vlasta Foltová 

Školní akademie 

Ve čtvrtek 14.května 2015 proběhla v Beskydském divadle Školní akademie s podtitulem 

"Škola hrou". Všechna připravená vystoupení se setkala s velkým ohlasem. Zájem o letošní 

akademii byl velký a tak jsme poprvé přenášeli akademii i do vedlejšího sálu na velkoplošné 

plátno. Že byla celá akademie "Happy" bylo jasné v závěru, kdy si rodiče společně s dětmi 

zatančili při promítání klipu k stejnojmenné písni. Zcela zaplněné hlediště divadla bouřlivě 

aplaudovalo vestoje všem vystupujícím i učitelům, kteří se na realizaci akademie podíleli. 

Program v příloze  
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Projektový den – „Rodilý mluvčí do škol“ 

V pátek 24.4.2015 proběhl projektový den v rámci probíhajícího projektu „Rodilý mluvčí do 

škol“, kterého se zúčastnilo 18 žáků 7.A,B – jazyková skupina. Projektový den si pro nás 

připravil vysokoškolský student, který je na výměnném pobytu na VŠB Ostrava v rámci 

programu Erasmus. Protože je z Francie, seznámil nás s jeho vlastí. Nejdříve jsme se formou 

hry navzájem představili, pak jsme se dozvěděli zajímavosti o jeho městě Nancy, o některých 

zvycích a francouzské škole. Soutěžili jsme ve skupinách, kdo si zapamatoval některá fakta, 

vítěz každého kola dostal sladkou odměnu. Dokonce jsme měli hodinu francouzštiny, ve které 

se nás Arthur snažil naučit francouzské jazykolamy. Vůbec to není snadný jazyk! Ale my 

jsme měli štěstí, protože celý projektový den byl veden v angličtině a my jsme se mohli 

přesvědčit, že už sedmáci naší školy bez problému rozumí souvislému projevu v angličtině. 

Vyvrcholením projektového dne byla příprava vzkazu pro žáky francouzské školy. Jednotlivé 

skupiny si připravily své výstupy, kde hovořily o tom co máme společné s francouzskými 

dětmi, jaké jsou rozdíly mezi našimi zeměmi a všechny jsme je pozdravili z Nového Jičína. 

Vše se natáčelo na videokameru a náš pozdrav Arthur předá dětem ve Francii. Už se těšíme na 

jejich video! Projektový den se nám všem moc líbil. A vůbec nám nevadilo, že jsme strávili s 

angličtinou 4 vyučovací hodiny. 

Mgr. Věra Hošťálková 

 

Návštěva Geologického pavilonu profesora Pošepného  

Ve čtvrtek dne 9. dubna 2015 se žáci devátých ročníků zúčastnili exkurze do Geologického 

pavilonu profesora Pošepného v Ostravě – Porubě. Ve třech patrech muzea si mohli 

prohlédnout sbírku  hornin, minerálů a zkamenělin. V přízemí byly k vidění vzorky 

uranových minerálů radioaktivních surovin např. z Jáchymova a Příbrami.  Z neobnovitelných 

zdrojů energie mohli spatřit ropu, černé a hnědé uhlí. V prvním podlaží si žáci prohlédli 

sbírku profesora Pošepného a v posledním patře byly k vidění minerály a horniny. Exkurze 

byla nejen zajímavá a poutavá, ale především přínosná. 

Žákyně 9.A třídy 

 

 

Husovy stopy 

Žáci ZŠ Komenského 68 v Novém Jičíně se zapojili do projektu, jehož autorem je spolek 
ČESKÉ STUDNY. Projekt je připomenutím blížícího se výročí 600 let od upálení Mistra Jana 
Husa, který se obětoval pro lásku k pravdě, lidské svobody i mravní poctivost. Jeho učení a 

hodnoty, jež vyznával a pro které žil i zemřel, dodnes ovlivňují celé národy a společenství. 
Škola objednala a zavázala se vylepit sadu 12 „Husových stop“ na podlahu školy v přízemí 

v průchodu mezi 1. a 2. stupněm. Za dvanáctou stopou s nápisy hodnot Jana Husa následuje 
letící husa s nápisem „600 let žije mezi námi“ a odkazem na webové stránky husovystopy.cz, 
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kde žáci získají další informace o hodnotách, životě a učení Jana Husa.  

Pro vyučující jsou připraveny pomocné materiály k tomuto výročí (na CD): Hus, jak ho 
neznáte (7. – 9. ročník) , Tajemství husích stop (3. – 5. ročník) 

Žáci se pomocí moderní prezentace dozvědí nejdůležitější, i překvapivá fakta z Husova života 

a prostřednictvím diskuzí či scének se seznámí s jeho životem a hodnotami.  
Součástí projektu je i soutěž o nejhezčí fotografii třídy na Husových či „husích“ stopách. 

Nejoriginálnější fotografie budou naši školu v této soutěži reprezentovat. 

 

Iveta Žemličková 

 

 

Děti provádějí děti 2015 

O tom, že Den dětí lze trávit netradičním způsobem, se přesvědčilo deset dětí z 3. A. V neděli 

31. května se děti oblékly do kostýmů a od časného rána až do pozdních odpoledních hodin si 

mohly vyzkoušet role průvodců na zámku v Kuníně. Nechyběl ani štáb České televize, jenž se 

svým mikrofonem nezaskočil Evu Pavlíčkovou a v živém vysílání pro ČT 24 zvládla i 

kratičký rozhovor. Svých rolí se všechny děti zhostily zodpovědně, v nové úloze obstály na 

výbornou a od návštěvníků, kterých bylo bezmála 500, právem sklidily veliký potlesk. 
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Hana Šmídová  

 


